

李克强主持召开座谈会，听取对政府工作报告的意见建议 继续巩固和拓展经济运行回升态势

新华社北京2月7日电 2月6日，国务院总理李克强主持召开座谈会，听取各界人士、基层代表对《政府工作报告（征求意见稿）》的意见建议。国务院副总理韩正出席。会上，发展研究中心王微、北京大学姚洋、中国外运公司冯波鸣、宁波艾森饰品公司秦燕北、西安交通大学何雅玲、演员张译、滑雪运动员徐梦桃、北京门头沟跃进村卫生室董岩、内蒙古包头旺企农业合作社赵光9位代表发表了言。大家充分肯定过去一年和五年发展成就，并谈了建议。

政策举措，推出稳经济一揽子政策和接续措施，召开全国稳住经济大盘电视电话会议。实行大规模退税减税降费，帮扶中小微企业、个体工商户渡难关，支撑稳就业保民生。创新政策工具支持重大项目建设、设备更新改造，扩投资带消费。突出抓好粮食生产和能源保供，夯实稳物价基础。鼓励地方因地制宜出台稳经济政策，发挥经济大省挑大梁作用。经过努力，稳住了宏观经济大盘，城镇新增就业1200多万人，在国际通胀高企背景下国内居民消费价格涨幅只有2%，进出口增长7.7%，经济运行保持在合理区间。这殊为不易，成之惟艰。

增长5.2%，其中三年受到疫情影响。从十年长周期看，经济年均增长6.2%、实现中高速增长，居民消费价格年度涨幅没有超过3%，企业和个体工商户等从5000多万户增加到1.6亿多户。我们创新宏观调控，政策既有力有效，又没有持续大幅增加赤字，没有超发货币，为稳物价创造了宏观条件，也为未来留下政策空间。创新宏观政策实施方式，直面市场主体需求发力，着力降低税费等负担，大力发展普惠金融。坚持就业优先，各项政策都注重支持就业。推进改革开放，坚持“两个毫不动摇”，深化简政放权、放管结合、优化服务改革，支持大众创业万众创新，更大激发市场活力和社会创造力。民生连着民心，发展经济最终是为了改善民生。坚持以民之所望为施政所向，加力解决重点民生问题，兜牢民生底线。

行政贵在力行。坚持实事求是、尊重规律，干字当头，支持地方和部门创造性工作，以实干创造经得起检验的实绩。我们清醒看到，当前企业特别是消费服务业和中小微企业、个体工商户困难较多，总需求不足仍是主要矛盾，保持经济平稳运行面临诸多风险挑战和不确定因素。李克强说，我国经济增长在去年底企稳、今年初回升。随着疫情防控措施的优化调整，多年来已成为经济主拉力的消费目前止跌向上，1月份明显增长。要贯彻党中央、国务院部署，深入贯彻落实中央经济工作会议精神，持续实施好稳经济一揽子政策措施，扎实做好当前经济社会发展工作，继续巩固和拓展经济运行回升态势。

“中老泰”全程铁路 运输往返班列首发

7日下午，一列搭载19个冷链集装箱、约280吨新鲜蔬菜的中老铁路国际货物列车从云南省中铁联集昆明中心站驶出，标志着“中老泰”全程铁路运输往返班列成功首发。据介绍，“中老泰”全程铁路运输班列搭建起更加高效稳定的冷链物流新通道，为中国与东盟国家间的经贸合作注入新动能。



“中老泰”全程铁路 运输往返班列首发

土耳其南部强烈地震已致该国逾5400人丧生

据新华社安卡拉2月7日电 土耳其灾难和应急管理署7日晚发布消息说，土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生的强烈地震已导致该国5434人死亡、31777人受伤。中国驻土耳其大使馆向新华社记者确认，目前暂无中国公民在地震中伤亡的报告。据土耳其阿纳多卢通讯社报道，救援人员7日在哈塔伊省成功救出母女三人，获救人员在倒塌的房屋废墟下被困33小时。在加济安泰省，一对一岁半的龙凤胎宝宝及其父母被困在倒塌的房屋下40小时后成功获救。土卫生部长科贾当晚在记者会上说，目前天气条件极其恶劣，救援人

员几乎无法抵达更多的受灾地区，但救援人员仍在争分夺秒搜寻幸存者。土国防部长阿卡尔在记者会上说，武装部队当天向灾区增派9个突击营，目前在灾区的军队人数达到7500人。军方8日还将调派1500人赶往灾区参与搜救行动。灾区内所有驻军单位和兵营向灾民开放。为悼念地震死难者，土耳其政府已宣布全国哀悼7天，各级学校停课一周。土耳其总统埃尔多安7日宣布，受地震影响的10个省将实施为期3个月的紧急状态，以确保搜救行动和地震相关研究能够迅速展开。目前

在土耳其地震灾区的救援人员超过5万人。土耳其位于地震多发带。2011年，土耳其东部凡省发生7.2级地震，造成644人死亡。2020年，土耳其西部爱琴海海域发生6.6级地震，造成116人死亡。

邓波清介绍，中国社会各界也向土耳其和叙利亚伸出援手。中国红十字会已分别向土方和叙方各提供20万美元的援助。当地华人华侨正在筹集帐篷、毛毯等救援物资。据了解，中国首支社会救援力量已于7日上午赴灾区开展救援。“中国政府将根据灾情发展和实际需要，继续向土耳其和叙利亚提供力所能及的帮助。”邓波清说。

中国政府派遣中国救援队赴土耳其实施国际救援

应土耳其政府请求，中国政府派遣中国救援队赴土耳其实施国际救援。北京时间2月7日下午，中国救援队乘国航包机从首都机场出发赴灾区。2月6日，土耳其连续发生两次7.8级地震，造成重大人员伤亡和财产损失。按照统一部署，应急管理部派出中国救援队82名队员携带救援装备和物资前往灾区，救援队主要由北京市消防救援总队、中国地震应急搜救中心、应急总医院人员组成。

他表示，中方正在协调向叙利亚提供叙方急需的救灾物资，并加快落实正在实施的粮食援助项目。综合新华社消息

综合新华社消息

（上接第一版）十余个省市推出发放消费券、延续购车补贴等举措，把恢复和扩大消费摆在优先位置；江苏、浙江等用工大省展开跨省招工，各地落实落细就业优先政策，开展招聘活动超万场；多地锚定先进制造业和数字产业化建设，以科技创新推动产业升级……1月份，制造业采购经理指数、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数均升至扩张区间，经济景气水平明显回升。春节假期，我国实现国内旅游收入3758.43亿元，同比增长30%。1月22日至2月1日，全国铁路发送旅客1.02亿人次，已恢复至2019年春运同期的90%……

习近平经济思想为高质量发展提供科学指引

阶段；从创造性提出新发展理念，到作出加快构建新发展格局的重大战略决策……以习近平总书记为核心的党中央引领中国经济迈向更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路。聚焦解决改革发展基本问题，习近平经济思想引领中国经济从“有没有”转向“好不好”。

质与精神，区域、城乡、物质文明和精神文明协调发展步履坚实。“共”富“共”赢，从社会主义本质出发，统筹效率与公平，努力推动全体人民共同富裕取得新的实质性进展。坚持用马克思主义政治经济学之“矢”射新时代中国经济发展之“的”，习近平经济思想标注了中国特色社会主义政治经济学的新高度，指引中国经济打开新天地、开辟新境界。

释放促消费的暖意。增强消费对经济发展的基础性作用和投资对优化供给结构的关键作用，加快形成更加强大的国内市场，同时努力稳定外需，提升国际循环质量和水平，就能下好先手棋、把握未来发展主动权。

北京冬残奥会一周年纪念活动在京拉开帷幕



纪念北京冬残奥会成功举办一周年系列活动暨“第七届中国残疾人冰雪运动季”、2023年北京市残疾人冰雪嘉年华7日在北京世园公园开幕。残疾人代表、志愿者等约800人参加了当日的活动。2月7日，人们在活动现场体验冰车项目。

1月末我国外汇储备规模为31845亿美元

据新华社北京2月7日电 国家外汇管理局7日发布数据显示，截至2023年1月末，我国外汇储备规模为31845亿美元，较2022年末上升568亿美元，升幅为1.82%。“2023年1月，美元指数下跌，全球金融资产价格总体上

涨。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用，当月外汇储备规模上升。”国家外汇管理局相关负责人表示，我国经济持续恢复、呈回升态势，内生动力不断增强，有利于外汇储备规模保持基本稳定。

外交部发言人：中方将持续强化与世界各国人员往来和经济交流

据新华社北京2月7日电 外交部发言人毛宁7日表示，随着出境游的逐步有序恢复，中方将持续强化与世界各国的人员往来和经济交流，为全球经济复苏注入更多信心与力量。当日例行记者会上，有记者问：6日起，中国试点恢复出境团队旅游业务。多国旅游部门对此表示期待，认为将为本国旅游业注入强劲动力。发言人对此有何评论？毛宁说，首批中国出境旅游团已于6日抵达泰国、印度尼西亚、柬埔寨、新加坡、老挝、阿联酋、埃及等试点国家，各国都热情欢迎

中国游客的到来。“我们也希望有关国家为中国游客提供安全、便利的环境和条件。”她表示，时隔三年，中国出境团队旅游按下“重启键”，将重振全球旅游市场，为世界经济疫后回暖注入动力。在近日举行的2023年东盟旅游论坛上，东盟国家普遍期待中国游客回归推动东盟旅游业强劲复苏。“寒冬有尽，春日可期。随着出境游的逐步有序恢复，中方将持续强化与世界各国的人员往来和经济交流，为全球经济复苏注入更多信心与力量。”毛宁说。

中国—东盟自贸区3.0版谈判启动首轮磋商

据新华社北京2月7日电 记者7日从商务部获悉，2月7日，中国—东盟自贸区3.0版谈判启动首轮磋商。据了解，中国与东盟各国主管部门及东盟秘书处官员以视频方式出席会议。双方就谈判的程序规则、组织安排和工作计划等议题进

行深入讨论，为后续谈判制定时间表和路线图。2022年11月，中国与东盟共同宣布正式启动中国—东盟自贸区3.0版谈判。双方同意，谈判将涵盖货物贸易、投资、数字经济和绿色经济等领域，打造更加包容、现代、全面和互利的中国—东盟自贸区。

（上接第一版）李强在主持开班式时指出，习近平总书记的重要讲话深刻阐述了中国式现代化的一系列重大理论和实践问题，是对中国式现代化理论的极大丰富和发展，具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性，对于全党正确理解中国式现代化，全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，牢记“国之大者”，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面，都具有十分重要的意义。我们要认真学习领会，把思想和行

动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到党中央决策部署上来，扎实抓好本地区本部门本单位各项工作，扎实推进中国式现代化建设。中共中央政治局委员、中央书记处书记，是二十届中央委员会的其他党和国家领导同志、中央军委委员出席开班式。新晋中央委员会的委员、候补委员，各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体主要负责同志，解放军各单位和武警部队主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想